# 无缝切换,真有那么难吗?

◆ 金 雷

# 场外音

一直讲"FIFA病毒",担心国家队的消耗会影响俱乐部的联赛,但昨天申花与海港再战中超,多名刚打完18强赛的国脚首发上阵,表现不俗。申花的费南多成为球队逆转的头号功臣。海港前锋武磊则追平29球的中超赛季纪录。至于"FIFA病毒"有没有影响,费南多表示休息好就不存在问题。

不过在球队教练看来,"FIFA病毒"以 另一种方式影响到球队。申花主帅斯卢茨 基赛后评价,球队之所以上半场一度如此 被动,是因为缺席训练的国脚们直接打联 赛似乎忘记了战术原则,导致全队的打法 运转并不顺利。

这就构成了一个有趣的逻辑问题:国 脚们在国家队完成训练和比赛后,回到俱 乐部的战术执行能力出现下滑;而下一场 国足比赛前,国家队继续实行集训制,国脚 们又要将俱乐部的战术原则放到一边,集中脑力接受国足教练的战术指导。这样一来一回,伤害的,到底是国家队还是联赛?

18强赛首轮小组赛后,大家对日本队印象深刻,旅欧国脚们直接从欧洲各俱乐部飞回国家队报到,然后轻轻松松取得一场大胜。那么,为何日本球员可以在国家队和俱乐部的战术之间无缝切换,而我们却做不到?这个问题,需要中国足球去寻找答案。





在主场轻松拿下深圳新鹏城队,继续以2分优势领跑积分榜。刚刚从国足归来的武磊延续着出色状态,上半场为球队首开纪录打破僵局。25场中超武磊打入29球,追平了前广州富力外援扎哈维在2019年创造的单赛季进球纪录。还有5轮联赛,武磊打破纪录、独享荣誉只是时间问题。

## 重回胜利轨道

上一轮,海港队遭遇打击,客场输给争冠最直接对手上海申花,连胜脚步戛然而止,领先优势也缩小到2分。面对新鹏城,球队的首要任务是避免连败。好在对手实力不强,排名靠后,正是重回胜利轨道的好机会。

深圳队摆出五后卫,后场重兵防守,这让之前大打攻势足球的海港遭遇到了一些麻烦。开场后海港队久攻不下,直到第18分钟,茹萨禁区弧顶的远射发生折射,禁区内的武磊凭借出色的嗅觉,门前补射得手,为球队打开进球之门。下半场,替补登场的冯劲接应巴尔加斯挑传,过掉门将推射空门,将比分锁定为2比0。

#### 纪录难能可贵

不得不佩服武磊连续进球的能力,25轮联赛过后,他已经收获29球,平均每场超过一球,由此也超过艾克森的28球,追平了扎哈维2019年中超单赛季进球纪录。接下来还有五场联赛,武磊创造全新纪录不会让人意外。而"30+"的进球数,恐怕也是一个难以超越的数字。

家队回归后,武磊昨晚并没有休息而是首发出场。虽然在客战日本、主场战沙特的两场比赛中并无建树,但他在俱乐部状态依然火热。扎哈维是26场进29球,其中包含了5粒点球;而武磊只用了25场,同时没有一粒是点球,全部都是运动战进球,显得更加难能可贵。

#### 仍需打起精神

武磊再次带领球队获胜,这 也让深圳队后卫于睿感慨:"面对 全中场进攻最好的球队、之前进 了80多个球的球队,我们只丢了 两个球,已经相当不错了。接下 来的比赛全力以赴保级吧。"

替补登场的冯劲说:"这是休 赛期回来的第一场比赛,都是按 照教练的要求走,最重要的是拿 下了比赛。"

"对于武磊今天的进球,我一点都不感到吃惊,因为他本身就是这样一个优秀的球员。"谈起武磊追平纪录,海港主帅穆斯卡特在赛后新闻发布会上表示,"当然,我更加看重球队整体的表现。总之,武磊和国脚们能够回到球队让我非常开心。"

相比之前的动辄进5球,2比0对如今的海港队来说,已经算是一个"小比分"。接下来,海港队马上就要面临新赛季亚冠联赛的挑战,9月18日在主场迎战首个对手马来西亚柔佛队。从昨晚的表现来看,海港队还得打起精神,才能确保亚冠的开门红。

本报记者 关尹

一辆加满油的"小摩托"能为 申花增添多少马力? 昨晚在杭州 黄龙体育中心,费南多给出了答 案。依靠他的两传一射,申花在 两球落后的不利局面下连扳四 球,最终在客场4比3击败浙江 队。这场激情四射的逆转之战, 刚从国家队归来的费南多是当仁 不让的主角。

# 战术原则忘了

昨晚中超第25轮重燃战火,受到国足18强赛的消耗和联赛伤停影响,出征杭州的申花阵容不整。中卫朱辰杰肌肉拉伤没有随队前往。中锋马莱莱和边后卫马纳法仍在养伤,也无法出战本轮联赛。对申花影响最大的是两名主力中场阿马杜和高天意因为累计黄牌停赛。斯卢茨基排出的4312阵型中,金顺凯与蒋圣龙搭档中卫,陈晋一和杨泽翔分别镇守两边,吴曦、汪海健和徐皓阳组成三中场,特谢拉出任前腰,身前是费南多和路易斯。

开场仅四分钟,浙江队就利 用角球形成的二次进攻,由莱昂 纳多禁区内劲射破门,打破僵 局。之后,浙江队中场李提香送 出妙传,埃弗拉禁区线上抽射扩 大比分。

申花一度被动,进攻打不开局面,防线遭主队频频施压,丢球在情理之中。三条线上,申花首发的队员中都有刚参加了18强赛的国脚。斯卢茨基分析:"队伍遇到的最大问题是队员忘了球队的一些战术原则……特别是上半场,我们丢球很快。"

# 处子进球来了

正当申花球迷焦急之际,费南多开始了他的表演。他先是在两名浙江队员的包夹下直塞空当,得球形成单刀的吴曦一蹴而就。不久,费南多在中场的直塞再度撕破浙江队防线,路易斯在一对一的情况下巧射破门。上半场未结束,申花就连追两球。

下半场开哨不久,汪海健突 人禁区低射得手,将比分反超为 3比2。而费南多的表演还没有 完。申花边路形成反击,接到路 易斯的传中,"小摩托"禁区内凌 空垫射破门,4比2!

这是费南多夏窗加盟申花后 打入的第一粒进球。破门后,费 南多抽出护腿板对着镜头尽情庆 祝。"在比分落后时教练作了部署 和调整,(我的)运气也比较好。" 赛后费南多透露。

#### 自己休息好了

斯卢茨基对这位新弟子赞不 绝口:"今天我认为他是表现最出 色的球员之一。特别是前两天他 参加了国家队的比赛,几乎打满 全场,很不容易。"

正如斯帅所说,三天前国足与沙特队的18强赛,费南多作为锋线主力消耗很大,但"小摩托"的油箱里还有足够的油,踢了近70分钟就奉献1粒进球2次助攻,此外还有2脚关键传球。赛后,他被评为"全场最佳"。

为什么刚踢完世预赛体力仍 旧能如此充沛,费南多的回答多少 有点凡尔赛:"就是好好休息。比 赛完了还有两天半的时间,我就是

